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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 15 de abril de 2024 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia oito de abril de dois mil e vinte e quatro, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 9ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Vice-Presidente OTHNIEL HARFUCH, e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - “O perfume e o incenso 

alegram o coração, a doçura de um amigo tranquiliza a alma.” (Provérbios 27, versículo 9), o Sr. 

Vice-Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 8ª 

sessão ordinária, de 08 de abril de 2024. APROVADA (por unanimidade); Balancete 04/2024 - 

Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de março de 2024; OFCR nº 

05/2024 - Executivo Municipal - Of. G.P. nº 98/2024 - Encaminha os balanços e anexos referente 

a prestação de contas do exercício de 2023 para que as mesmas fiquem à disposição dos 

contribuintes pelo período de 60 dias. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em 

bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1000/24 - 

EDUARDO TONIN - Refazer a obra para escoar a água que fica empoçada na esquina da Rua 

Alagoas, no cruzamento com a Rua Amazonas; Nº 1001/24 - EDUARDO TONIN - Urbanizar a 

área pública do Jardim Portal do Sol, construindo uma praça com equipamentos completos de 

lazer e esportes; Nº 1002/24 - EDUARDO TONIN - Adequar, de imediato, os recursos humanos 

e materiais do Complexo Educacional Prof.ª Maria José Arruda Salvadori Martinhão, incluindo 

recursos imprescindíveis de infraestrutura; Nº 1003/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar o 

recapeamento das ruas do Jardim Monte Verde e Jardim Regina, com especial atenção à Rua 

Elisa Ghirotti; Nº 1004/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma academia municipal no 

bairro Videiras; Nº 1005/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar câmeras de monitoramento no 

Ponto Verde; Nº 1006/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar redutores de velocidade em toda 

extensão da R. Miguel Domingues - Jardim Recanto do Valle; Nº 1007/24 - SÉRGIO JOSÉ 
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TEIXEIRA - Instalar um semáforo no cruzamento das Ruas Miguel Domingues e Albina Brizola 

Ulistka; Nº 1008/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar serviços de recapeamento 

asfáltico na Avenida Antônio Ambiel, dando prioridade nas proximidades do cruzamento entre a 

Avenida e a Rua Luiz de Jesus Grossi, no Bairro Parque Residencial Indaiá; Nº 1009/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Providenciar ampliação da Unidade Básica de Saúde (UBS9) – Vila 

Todos os Santos; Nº 1010/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar pintura de faixa de 

pedestre na Avenida Francisco de Paula Leite, em frente ao número 3147, Recreio Campestre 

Joia, e instalação de uma escada no canteiro para travessia dos munícipes; Nº 1011/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Providenciar urbanização da Praça Dom Constantino Amstalden, situada 

na Rua Lourenço Martim do Amaral, na esquina com a Rua Efraim Wolf, no Bairro Jardim Brasil; 

Nº 1012/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar material informativo para a população, 

repartições públicas, particulares e em especial para a Comunidade Surda, em como utilizar o 

aplicativo ICOM em nosso Município; Nº 1013/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a 

distribuição do guia de orientações sobre Transtorno do Espectro Autista (TEA) para todas as 

escolas do município de Indaiatuba; Nº 1014/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar manutenção 

da estrutura do ponto de ônibus da Avenida Domingos Ferrarezi, em frente à entrada do Jardim 

Park Real; Nº 1015/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar o restauro das peças do acervo do 

Museu da Água que ficam expostas a intempéries; Nº 1016/24 - EDUARDO TONIN - Instalar 

bancos fixos e mais lixeiras na sombra da figueira, no Parque Ecológico, no entorno onde se 

reúne o ‘Samba da Figueira’; Nº 1017/24 - EDUARDO TONIN - Reurbanizar a Rua Liberato 

Scarton, que possui muitas árvores estranguladas no meio da via; Nº 1018/24 - EDUARDO 

TONIN - Prover, junto à Secretaria de Relações Institucionais e Comunicação, transparência 

sobre o status do concurso público municipal, cujas provas foram suspensas há dois meses; Nº 

1019/24 - EDUARDO TONIN - Transformar a Rua Pederneiras em sentido único para assegurar 

o trânsito para condutores e pedestres; Nº 1020/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar 

recapeamento asfáltico nas ruas que se encontram em estado de deterioração no Jardim Portal 

do Sol; Nº 1021/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar recapeamento asfáltico nas ruas que se 

encontram em estado de deterioração na Vila Pires da Cunha; Nº 1022/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar reparos no calçadão do Boulevard da Cecap; Nº 1023/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Interceder, junto à Empresa SOU Indaiatuba, para ampliar o itinerário de ônibus para 

o Bairro Jardim Brasil; Nº 1024/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar a poda da árvore da Rua 

Candelária, Centro, que cresceu na altura da calçada; Nº 1025/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Fazer a desinstalação da Ilha de Coleta Seletiva instalada na Rua Pedro de Toledo, próxima 

da escola EMEB Profª Maria Cecília Ifanger, no bairro Jardim Dom Bosco; Nº 1026/24 - 
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ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as rondas preventivas da Guarda Civil Municipal no 

Jardim do Sol – especialmente nas proximidades do Centro Dia e Permanência “José Theodoro 

Dias”; Nº 1027/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a manutenção na Praça Votura, 

Jardim Pau Preto; Nº 1028/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento de 

toda extensão da Rua Clarindo Sthal, no Jardim Regina; Nº 1029/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Instalar academia ao ar livre e bancos na Praça Miguel Carotti, Jardim Monte Verde; 

Nº 1030/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento de toda extensão da rua 

Geraldo Rezende, Jardim Nely; Nº 1031/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar 

manutenção do parquinho da Praça Otávio Javali, Jardim Eldorado; Nº 1032/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar as substituições das lâmpadas de LED queimadas na Rua Diva Benfica 

Matiusso, na esquina com a Rua Felipe Gonçales, no Bairro Jardim Regente; Nº 1033/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Determinar às secretarias competentes a fiscalização e notificação 

pública ao proprietário da quadra/lote localizado na Av. Manoel Ruz Peres - Conj. Habitacional 

João Pioli; Nº 1034/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Construir uma escada na Rua Antônio 

Farinello - Vila Homero; Nº 1035/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção do piso 

tátil para deficientes visuais do terminal rodoviário de Indaiatuba; Nº 1036/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Intensificar a segurança preventiva através da Guarda Civil em conjunto com a Polícia 

Militar no Bairro Jardim Regente; Nº 1037/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a 

segurança preventiva através da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar no Bairro Jardim 

Valença; Nº 1038/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva através 

da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar no Bairro Jardim Itamaracá; Nº 1039/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção na Praça Juvenal Limeira, Bairro Vila Brizzola; 

Nº 1040/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar rotas especiais com linhas de micro-

ônibus para atender os bairros e condomínios mais afastados da cidade; Nº 1041/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Tomar providências para melhorias e limpeza na área verde pública 

localizada no Bairro: Cidade Jardim; Nº 1042/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Proceder um 

estudo de acostamento na Rodovia José Boldrini; Nº 1043/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Reforçar a demarcação na pintura de solo da faixa de parada exclusiva de motos na Rua 

Bernardino de Campos, em frente ao número 555; Nº 1044/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar 

redes de lixeiras inteligentes; Nº 1045/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Construir parque 

adaptado para crianças com necessidades especiais; Nº 1046/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Implantar um aplicativo de celular, para o monitoramento em tempo real das vagas de 

estacionamento rotativo do município; Nº 1047/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar um 

redutor de velocidade no cruzamento da Rua Toshiko Takahara com a Rua Alcides Pironi, da 
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Vila Brigadeiro Faria Lima; Nº 1048/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implantar um Centro 

Especializado de nefrologia completo no município; Nº 1049/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Realizar um estudo para melhorar o tráfego veicular no cruzamento da Rua Jacob Lyra com a 

Avenida Francisco de Paula Leite; Nº 1050/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar bebedouros 

públicos na área do campinho do Jardim Brasil; Nº 1051/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Reorganizar os dias da coleta de lixo no Bairro Jardim Brasil; Nº 1052/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar substituição da iluminação pública de lâmpadas de vapor de sódio por 

lâmpadas LED nos parques ecológicos dos bairros Jardim Regente e Itamaracá; Nº 1053/24 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Colocar uma faixa de pedestre elevada na Avenida Engenheiro 

Fabio Roberto Barnabé, 1357 – em frente ao Drive Thru da Casa da Esfiha; Nº 1055/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto da Alameda Pedro Wolf, entrada do Bairro 

Jardim Brasil; Nº 1056/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Colocar uma faixa de pedestre elevada 

Avenida Gentil Martins – em frente ao número 1020 – Jd. dos Impérios, com acessibilidade para 

cadeirantes; Nº 1057/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Criar mecanismo para que os 

contribuintes que estão inseridos no cadastro de dívida ativa do município sejam notificados com 

antecedência quanto ao processo de ajuizamento das mesmas; Nº 1058/24 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Fazer roçagem do mato e retirada de pontos de descarte de entulho e móveis 

no extinto leito da estrada de ferro da Fepasa, na Rua Cerqueira Cesar, Jardim Rossignatti; Nº 

1059/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar repintura da quadra de vôlei da Praça 

Dr. Scyllas Leite Sampaio; Nº 1060/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a instalação 

de um ecoponto no Bairro Jardim Carlos Aldrovandi; Nº 1061/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Providenciar retirada das árvores na calçada da Rua Benedito Vaciloto, nº 34, no Bairro Jardim 

Brasil; Nº 1062/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar limpeza de poda de galhos das 

árvores na Rua Ivonette Delboni, entre os números 171 e 172 - Jardim Brasil; Nº 1063/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar Centro Especializado e/ou Programa para adolescente 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 1064/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar estudos de melhorias em área de lazer na Rua Joaquim Machado, no Jardim das 

Andorinhas; Nº 1065/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar um protocolo de treinamento 

trimestral voltado a Humanização para as equipes de Profissionais do Pronto Socorro do HAOC, 

UPA e Unidades Básicas de Saúde do município; Nº 1066/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Implantar a emissão de carteira de vacinação em sistema braile; Nº 1067/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar no município um programa que ofereça curso de inglês gratuito 

para estudantes provenientes de escolas públicas; Nº 1068/24 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Viabilizar estudos para implantar academia ao ar livre no Jardim das Andorinhas; Nº 1069/24 - 
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ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar melhorias na infraestrutura e serviços públicos no 

bairro Chácaras Videiras de Itaici; Nº 1070/24 - EDUARDO TONIN - Implementar uma praça com 

área de lazer completa no Jardim Veneza; Nº 1071/24 - EDUARDO TONIN - Intensificar as 

rondas preventivas no Jardim Esplanada II; Nº 1072/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar o 

aumento da frequência de ônibus na Linha 318 Smart City/The Palms x Terminal Central), que 

tem apenas dois horários, um pela manhã e um à noite; Nº 1073/24 - EDUARDO TONIN - Atender 

ao insistente e repetitivo pedido de instalar um semáforo com botoeira para pedestres na Avenida 

Almirante Tamandaré, no cruzamento com as Ruas Bahia e Regente Feijó; Nº 1074/24 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar faixa de pedestre elevada na Av. Josué Ferreira da Silva, 

altura do número 82 – Jd. dos Colibris; Nº 1075/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar vagas 

de estacionamento no canteiro central da Av. Josué Ferreira da Silva, altura do número 82 – Jd. 

dos Colibris; Nº 1076/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar vagas de estacionamento no 

canteiro central ao longo da Av. Domingos Ferrarezi (nas proximidades do condomínio Dona 

Maria José) – Jd. Esplanada II; Nº 1077/24 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar a roçagem dos 

canteiros da Rodovia João Ceccon, Altos da Bela Vista; Nº 1078/24 - OTHNIEL HARFUCH - 

Implantar uma ciclovia em toda extensão da Domingos Ferrarezzi, Residencial Monte Verde; Nº 

1079/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar campanha de conscientização à importância da 

Sororidade Feminina; Nº 1080/24 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar a fiscalização da utilização 

do cartão de idosos e de necessidades especiais nos estacionamentos da cidade; Nº 1081/24 - 

OTHNIEL HARFUCH - Implantar placas indicativas proibindo estacionar carros com volume de 

som alto nas localidades da Praça Laércio Neumeister (Vô), Vila Georgina; Nº 1082/24 - 

OTHNIEL HARFUCH - Melhorar a sinalização no cruzamento Capitão Alberto Mendes Junior, 

com Rua Candelária, Vila Nossa Senhora Aparecida; Nº 1083/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Viabilizar transporte público para os alunos do esporte cidadão, juventude esportiva e oficinas 

culturais que não possuem condições para transporte ou condução própria. A seguir, usaram da 

palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO 

TONIN, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA e ANA MARIA DOS 

SANTOS. Com a palavra, o Sr. Vice-Presidente informou que as indicações serão encaminhadas 

ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Em seguida, o Sr. Vereador 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE assumiu a presidência da Mesa. Procedeu-se à leitura em bloco 

das moções: Nº 64/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a Loja Maçônica Acácia 

Indaiatubana por ocasião do seu aniversário de 10 anos de fundação, comemorado no dia 17 de 

abril de 2024; Nº 66/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os familiares e colaboradores 

do Sítio São José pelos 20 anos de desenvolvimento do turismo rural em nossa região; Nº 67/24 
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- WILSON JOSÉ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula Paróquia Santa Rita 

de Cássia pela elevação canônica à Santuário Arquidiocesano dedicado a Santa Rita de Cássia; 

Nº 68/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula Ricardo Hiroshi Galo pelo trabalho voluntário 

com pessoas em situação de vulnerabilidade; Nº 70/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Congratula a Clínica de Fisioterapia e Tratamentos Integrados - Cliniti, a fisioterapeuta Dra. Maria 

Fernanda Guimarães Campregher e o fisioterapeuta Dr. Rafael Prandini Telles de Souza, pela 

excelência dos serviços prestados e promoção da saúde e qualidade de vida em nosso 

município; Nº 71/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. 

Lourdes Furin, ocorrido em 05 de abril de 2024; Nº 72/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Maria Madalena Godoi, ocorrido 

em 10 de abril de 2024; Nº 73/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento 

da Sra. Maria Correa Arruda, ocorrido em 14 de abril de 2024. A seguir, usaram da palavra para 

justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES e LUIZ ALBERTO PEREIRA.  

Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS 

(por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão 

enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Finalizado 

o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente 

que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo Nº 2/2024 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã 

Indaiatubana à Doutora Luciana Mori Gomes. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 43/2024 - Executivo Municipal - Institui o Conselho Municipal 

de Defesa Civil - COMDEC, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 45/2024 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Altera a Lei nº 6.035, de 25 de julho 2012, que “Define critérios para a 

denominação e a alteração da denominação de vias, logradouros e próprios municipais, e dá 

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

segunda votação; Projeto de Lei Nº 47/2024 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 

7.168, de 21 de agosto de 2019, que autoriza a criação do “Cursinho Pré-Vestibular Gratuito”, e 

dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) 
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em segunda votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito 

à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, encerrando a 

sessão, às dezoito horas e dezesseis minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 15 de abril de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa noite a todos. Vamos iniciar a 9ª Sessão 

Ordinária de quinze de quatro de dois mil e vinte e quatro. Para a leitura de um trecho da Bíblia 

eu convido o vereador Adalto novamente.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Quero cumprimentar a Mesa, 

todos os vereadores e o público aqui presente. “O perfume e o incenso alegra o coração. Doçura 

de um amigo tranquiliza a alma”. Provérbios 27, Versículos 9.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Para a leitura do Expediente com a palavra, a 

primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. Leitura e votação da Ata 

da 8ª Sessão Ordinária de oito de abril de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em votação. Perdão. Está em 

discussão. A Ata está em votação. Os favoráveis permaneçam no lugar e os contrários se 

manifestem. A Ata foi aprovada por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 4/2024, Presidente da Câmara 

Municipal, balancete referente ao mês de março de 2024.  

Ofício Recebido nº 5/2024, Executivo Municipal, Ofício nº 98/2024, “Encaminha os balanços e 

anexos referente à prestação de contas do exercício de 2023, para que as mesmas fiquem à 

disposição dos contribuintes pelo período de 60 dias”.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O balancete e o ofício estão à disposição na 

Secretaria da Casa. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Eduardo Tonin, “Adequar de imediato os recursos humanos e materiais do Complexo 

Educacional Professora Maria José Arruda Salvadori Martinhão, incluindo recursos 

imprescindíveis de infraestrutura”.  
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Sérgio Teixeira, “Instalar câmeras de monitoramento no Ponto Verde”.  

Luiz Chiaparine, “Providenciar a ampliação da Unidade Básica de Saúde UBS 9, Vila Todos os 

Santos”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar material informativo para a população repartições públicas, 

particulares, em especial para a comunidade surda em como utilizar o aplicativo Icom no nosso 

município”.  

Hélio Ribeiro, “Realizar recapeamento asfáltico nas ruas que se encontram em estado de 

deterioração no Jardim Portal do Sol”.  

Cebolinha, “Implantar um aplicativo de celular para o monitoramento em tempo real das vagas 

de estacionamento rotativo do município”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Criar mecanismo para que os contribuintes que estão inseridos no 

cadastro da dívida ativa do município sejam notificados com antecedência quanto ao processo 

de ajuizamento das mesmas”.  

Silene Carvalini, “Implantar a emissão de carteira de vacinação em sistema Braille”.  

Alexandre Peres, “Implantar no município um programa que ofereça curso de inglês gratuito para 

estudantes provenientes de escolas públicas”. 

Ana Maria dos Santos, “Providenciar melhorias na infraestrutura e serviços públicos no bairro 

Chácaras Videiras de Itaici”. 

Leandro Pinto, “Implantar vagas de estacionamento no canteiro central ao longo da Avenida 

Domingos Ferrarezi, nas proximidades do Condomínio Dona Maria José, Jardim Esplanada II”.  

Othniel Harfuch, “Implantar uma ciclovia em toda a extensão da Domingos Ferrarezi, Residencial 

Monte Verde”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra nosso vereador Eduardo Tonin. 

Du, deixa eu só cumprimentar o padre Rogério, que veio nos visitar aqui. É um prazer recebê-lo 

sempre, viu? E Wilson Luchini, ex-vereador e ex-presidente da Casa. Estejam sempre bem 

vindos nessa Casa.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Estendo os meus cumprimentos ao padre 

Marcelo e também ao Luchini, que também se faz presente aqui, nessa Casa hoje. Bom, eu 

faço... Padre Rogério? Desculpe. Desculpa, padre. Padre Rogério.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Bom, vamos lá. Bom, hoje eu quero destacar duas importantes indicações que estou enviando 

para o prefeito. A primeira é sobre a falta de recursos materiais e humanos na escola, que foi 

inaugurada com muita coisa a ser concluída, que é lá o Complexo Educacional Veneza. Uma 

obra importante, mas não tem brinquedos, não tem biblioteca, não tem colchões suficientes para 

as crianças, que uma criança... duas, três crianças estão dividindo o colchão. Então eu peço para 

a que conclua esses investimentos para a que a população e as crianças sejam bem atendidas.  

Bom, a minha segunda indicação pede ao Senhor Prefeito que dê satisfação para as pessoas 

que prestaram o concurso público para a Prefeitura. Segundo a denúncia efetuada ao Ministério 

Público, durante a aplicação da prova do concurso público anterior candidatos usaram celulares 

e consultaram rascunhos, além de haver malotes de provas não lacrados. A denúncia ainda 

acrescenta que servidores comissionados foram aprovados, atualmente, ocupam cargos de 

provimento efetivo, exercendo suas antigas funções, sem controle da jornada de trabalho e 

tratamento privilegiado. Com isso, o Ministério Público instaurou inquérito civil para apurar 

eventuais irregularidades na contratação do Instituto Nosso Rumo, para a realização do concurso 

público promovido pela Prefeitura de Indaiatuba. Em consequência, determinou as providências 

e diligências: requisitou-se ao Prefeito Municipal de Indaiatuba, no prazo de cinco dias, sob a 

pena de adoção de medidas judiciais para a suspensão da realização da prova preliminar; 

informações sobre a contratação, a modalidade licitatória utilizada para a contratação dessa 

empresa que veio... Essa empresa foi contratada em dois mil e vinte e um, lá atrás, e veio se 

fazendo aditivos prorrogando essa empresa para até outubro de vinte e quatro. Então, o MP 

pede ainda: cópia do procedimento administrativo instaurado para licitação e contratação; 

relação dos atuais servidores públicos comissionados; relações dos servidores públicos 

responsáveis pela fiscalização da aplicação das provas. E outra, quase vinte e duas mil pessoas 

pagaram as inscrições e, na hora de fazer a prova, foram surpreendidos com a suspensão. A 

empresa Nosso Rumo recebeu os valores das inscrições e não prestou o serviço. E aí fica uma 

pergunta, Senhor Prefeito – concluindo - fica uma pergunta, Senhor Prefeito: ela vai devolver os 

valores para os inscritos? Vai devolver quando e qual o prazo? Vai devolver de que maneira? O 

MP pediu que o concurso fosse suspenso. A Prefeitura suspendeu por iniciativa própria? Se a 

prefeitura suspendeu por iniciativa própria, quem irá pagar as despesas da Nosso Rumo?  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Eduardo.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Finalizando. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Respeita o tempo, meu amigo. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Finalizando, Sr. Presidente. São questões que as pessoas que 

fizeram as inscrições querem respostas. Mas não só elas, todos nós merecemos respostas. 

Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite Deus, primeiramente. Boa noite ao povo 

de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite, Antônio [ininteligível] e 

todos os amigos aí presente. Boa noite, padre Rogério e todos da Santa Rita de Cássia. Boa 

noite ao Luchini. O, Luchini, que saudade de você, hein? Deus te abençoe muito.  

Sr. Presidente, hoje eu trago aqui uma indicação, inclusive quero parabenizar mais uma vez a 

Silene por ter criado essa lei, tá? Os aplicativo do Icom. Todo mundo sabe que a comunidade 

surda em Indaiatuba é muito grande, só que tanto eles como, por exemplo, médico não sabe 

como utilizar essa ferramenta. Ou seja, o usuário fica olhando para a cara do médico e o médico 

olhando para a cara dele, como também em qualquer local de repartição pública ou privada. 

Então estou pedindo uma coisa simples: para que possa ser criado um folder, ou seja, um folheto, 

para a que possa orientar essas pessoas melhor a forma de se usar esse aplicativo. Porque 

muitos deles ficam desconfortável, muitos deles passam por constrangimento quando precisa 

utilizar, principalmente quando é mulher, precisa passar no ginecologista ou coisa parecida. 

Então fica um olhando para a cara do outro. Então eu acho que precisa ter uma melhor 

informação clara e precisa referente a este fato.  

Quero também aqui, Sr. Presidente, passar uma informação para que as nossas escolas de 

Indaiatuba possa se antecipar e ser uma das primeira a buscar esse material. Esse material 

estive com a deputada federal Rosa Maria, que é uma defensora da causa do espectro autista. 

E esse material vai ficar disponível para a toda rede pública do Estado de São Paulo. Então, 

seria importante que Indaiatuba também se antecipasse e fosse buscar esse material para ser 

distribuído tanto nas escolas estaduais e de ensino fundamental para que possa os alunos, as 

professoras, saber melhor como tratar esses nossos amiguinhos. E até mesmo os alunos que 

estudam junto com eles, tendo conhecimento desse material, que é um material riquíssimo, eles 

podem ter uma forma de tratar também os nossos amigos. Então queria que o nosso secretário 

da Educação se antecipasse também e fosse atrás desse material. Material que foi entregue por 

mim, para a mim, pela deputada, e falou que esse material está à disposição. Obrigado, Sr. 

Presidente. Uma boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Adalto.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite mais uma vez. Eu fiz uma indicação, 

então eu quero falar sobre essa indicação que eu fiz. A indicação que fiz é referente ao 

ajuizamento da dívida ativa. Peço que seja adotado um procedimento administrativo onde o 

cidadão toma conhecimento do ajuizamento antes que ele ocorra, pois, na maioria das vezes e 

por várias situações, a pessoa acaba esquecendo da dívida e depois do ajuizamento acaba tendo 

suas contas bancárias bloqueadas e pode causar dificuldade em manter sua própria 

sobrevivência de sua família. Se a prefeitura comunicar o ajuizamento aos que tem dívida, todos 

terão oportunidade de regularizar o parcelamento ou quitado seus débitos antes do ajuizamento 

e do possível bloqueio em suas contas, dando condições para que a pessoa não tenha suas 

contas bloqueadas por esquecimento, ema vez que a Prefeitura de Indaiatuba efetua acordo em 

parcela que ajuda os cidadãos a sanar as suas pendências. O que eu quero dizer o seguinte: 

que muitas vezes a pessoa está sem saber dessa dívida, ele tem uma surpresa lá, as contas 

bloqueadas, então os coitado, inclusive até aposentado, já aconteceu de procurar a gente na 

prefeitura lá. Por quê? Porque foi bloqueado essa conta. Então, se for avisado, a pessoa vai lá e 

tenta regularizar. Então peço ao prefeito que preste bem atenção nessa indicação que eu fiz para 

a ajudar a população de Indaiatuba. Meu muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos, sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, vereadores. Quero dar um boa noite especial 

aqui para o pessoal do Sítio São José. Sejam bem-vindos. Muito bom vê-los aqui, tá? Recebam 

o meu abraço e a minha gratidão pela presença.  

A indicação que eu trago hoje é a de nº 1069, ela tem o objetivo de chamar a atenção e solicitar 

providências urgentes para as demandas apresentadas pelos moradores do bairro Chácaras 

Videiras de Itaici. É com profunda preocupação que trago à tona a realidade enfrentada por esses 

cidadãos. As queixas e demandas expressas pelos moradores estão profundamente enraizadas 

na carência de infraestrutura básica no bairro. A situação do abastecimento de água potável e 

da rede de esgoto é crítica, não apenas causando inconveniência, mas representando uma 

ameaça direta à saúde pública de todos os moradores. Além disso, a instabilidade no 

fornecimento de energia elétrica tem impacto direto nas atividades cotidianas. E mais 

preocupante ainda: expõe os moradores a riscos e a sua segurança. Todos nós reconhecemos 

a importância da energia elétrica para garantir uma vida digna e segura. É evidente e necessário, 

urgente... É evidente a necessidade urgente de ação por parte do Executivo. A população não 

pode mais ser negligenciada e deve receber os serviços básicos que são seus direitos 
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fundamentais. Portanto, peço o apoio de todos os colegas vereadores para que essa indicação 

seja aprovada e que as medidas necessárias sejam tomadas com a maior brevidade possível. 

Os moradores do Chácaras Videiras de Itaici contam com nossa atenção e comprometimento 

com a solução destes problemas. Nós moramos aqui na cidade, no bairro, temos tudo: água, a 

energia elétrica, tudo certinho, mas quem mora em sítio, em chácara, gente, é um sofrimento. 

Eles também merecem ter qualidade de vida. Então pedimos ao Executivo, ao prefeito que tenha 

um olhar, né, um olhar maior para quem mora no sítio, na zona rural. Gratidão. Boa sessão e 

muita luz a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações serão encaminhadas ao 

Executivo. E antes das moções, eu vou fazer uma pausa de um minutinho, gente. 

[Troca de Presidência]  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Nós vamos para a 

leitura das moções.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções.  

Alexandre Peres, “Congratula a Loja Maçônica Acácia Indaiatubana por ocasião do seu 

aniversário de dez anos de fundação, comemorado no dia 17 de abril de 2024”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula os familiares e colaboradores do Sítio São José pelos 20 anos de 

desenvolvimento do turismo rural em nossa região”.  

Wilson Índio da Doze e Luiz Carlos Chiaparine, “Congratula a Paróquia Santa Rita de Cássia 

pela elevação canônica do Santuário Arquidiocesano, dedicada a Santa Rita de Cássia”.  

Luiz Alberto Pereira, “Congratula Ricardo Hiroshi Galo pelo trabalho voluntário com pessoas em 

situação de vulnerabilidade”. 

Silene Carvalini, “Congratula a Clínica de Fisioterapia e Tratamentos Integrados (Cliniti), a 

fisioterapeuta Doutora Maria Fernanda Guimarães Campregher e o fisioterapeuta Doutor Rafael 

Prandini Telles de Souza, pela excelência dos serviços prestados e promoção da saúde e 

qualidade de vida em nosso município”.  

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Lourdes Furin, ocorrida em 5 de 

abril de 2024”.  

Hélio Ribeiro e Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Maria 

Madalena Godoi, ocorrido em 10 de abril de 2024”.  
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Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Maria Correa Arruda, ocorrido em 

14 de abril de 2024”.  

Lidas as monções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. 

Vereador Índio depois o Professor Sérgio.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, eu não sei se o senhor e a 

população de Indaiatuba sabem a honra que hoje nós temos, e também de comemorar em nossa 

cidade. Indaiatuba é mais uma cidade que recebe um novo santuário. Santuário esse que se 

chama agora Nossa Senhora, ou seja, Santa Rita de Cássia, que é Nossa Senhora, né, padre? 

Então, em nome do Paulo Grilo, quero cumprimentar a todos os que aqui estão presentes, como 

também a nossa Luci, né, doutor? Que não está presente, mas foi convidada.  

Uma pessoa que a gente jamais deve esquecer também, porque fez parte disso aqui também, 

assim como eu e o Doutor Chiaparine. Mas para se conseguir tal título tem que seguir muitos 

procedimentos canônicos. Procedimento que o padre Rogério e toda sua equipe da paróquia 

teve muitas dificuldades para a juntar, porque é muita exigência, principalmente quando se trata 

da Cúria, né, padre? Mas, graças a Deus, pela competência deste padre Rogério, o Grilo, e toda 

a equipe da. Santa Rita de Cássia, eles conseguiram esses documentos. Então já é, né, padre? 

No dia quatro de abril foi aprovado o santuário mais novo da Região Metropolitana de Campinas. 

Ou seja, o Santuário de Santa Rita de Cássia, o único da Região Metropolitana. E no dia vinte e 

dois, a paróquia também completa sessenta anos de idade. No qual o arcebispo Dom João Inácio 

Muller celebrará a eucaristia com o rito da elevação canônica para o santuário arquidiocesano 

dedicado à Santa Rita de Cássia. Isso nos enche de orgulho, padre. Isso nos enche de orgulho, 

paroquianos. Padre Rogério, o senhor não sabe o quanto o senhor mudou aquela paróquia. O 

senhor não sabe a alegria que o senhor trouxe para aquela paróquia. Isso é um padre bailarino, 

Doutor Chiaparine. Ele que canta os bingo, é ele que dança, é ele que escolhe as músicas. Ou 

seja, é uma alegria. Então, pode ter certeza, padre, que seus paroquianos, como eu também, 

está feliz por isso. Hoje nós celebramos por ter, em nossa cidade, um novo santuário, que é o 

Santuário de Santa Rita de Cássia. Que Deus abençoe muito vocês. Nós temos Aparecida do 

Norte, o qual sou devoto, e agora temos pertinho da minha casa, em Indaiatuba, Santa Rita de 

Cássia. Que Deus abençoe muito, muito a nós mesmo e que ela possa interceder por todos nós. 

Um abraço, padre. Um abraço a todos da Santa Rita de Cássia.  

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado, Sr. Presidente, pela 

palavra.  

Vou começar falando da moção de pesar. No último dia cinco de abril faleceu a mãe do meu 

amigo Professor Márcio Andrade, a Dona Lourdes Furin. Deixou o filho Márcio Andrade Neto, ela 

era casada com o Senhor Roberto da Silva, passou quatro anos acamada por conta de um AVC. 

Guerreira, deixou lições de vida, de conduta e de caráter, líder do lar, referência e exemplo. 

Então fica aqui os nossos sentimentos à família do Márcio. A sua mãe tem agora o descanso 

merecido.  

A nossa moção hoje,  de congratulação, é para uma família que faz a diferença na nossa cidade 

e região desde mil novecentos e um, mil novecentos e um, quando Melchior Abacherly e José 

Abacherly, pai e filho, compraram os primeiros vinte alqueires de terras com o valor de quatro 

contos de réis. Cultivaram, criaram gados e aumentaram essa área para setenta alqueires. Com 

o falecimento do Seu Melchior, nos anos mil novecentos e quarenta, e seu sucessor, José 

abacherly, em mil novecentos e setenta, houve divisões de suas terras. E o José Abacherly Filho, 

com sua esposa Lucila, e seus nove filhos, foram buscar, junto ao Sebrae, orientações para 

alavancar as atividades do Sítio São José. Desde dois mil e quatro eles começaram com o 

turismo rural naquela região. E um turismo rural, pessoal, raiz, sabe? Enquanto você está ali 

degustando das maravilhas do sítio, almoçando, fazendo o seu passeio, eles estão trabalhando 

na roça, eles estão criando gado, seja ele suíno, bovino. E eu conheci o sítio através do Colégio 

de Escala, porque aos finais de semana eles atendem o público em geral para prestigiar o turismo 

rural, mas durante a semana eles atendem grupos. E foi em um desses atendimentos que eles 

atenderam os alunos do Colégio Escala para a fazer a prática da natureza, para a vivenciar a 

natureza. O que hoje, infelizmente, muitas crianças não vivenciam. É celular, tablet, lousa digital 

em escola, sai da escola que fica em período integral, vai para a casa e entra no videogame. E 

o Sítio São José faz o contrário, ele faz com que a criança tenha acesso a natureza, tenha o 

contato com os animais. Então tem o orquidário, tem o mini zoológico, tem o almoço da roça 

mesmo, vários alimentos de origem do milho. Então é com grande satisfação, né, e vivenciando 

essa experiência do Sítio São José que eu tenho a honra de fazer essa homenagem, pois são 

vinte anos de trabalho com o turismo rural. Teve o período da pandemia, assim como outros 

comerciantes, outros trabalhadores sofreram, eles também sofreram com isso. Hoje tem vinte e 

seis pessoas da família que trabalham no Sítio São José e tiram o sustento do turismo. Então 

olha a importância do turismo na nossa região, tá? Então eu quero que os familiares, os 
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integrantes do Sítio São José fiquem de pé, por favor. Para as pessoas conhecerem, né? Vocês 

merecem todo honra dessa homenagem, porque vocês fazem a diferença na nossa região. 

Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): o Sítio São José quantos anos tem 

funcionamento? Lembro que Geovani era pequenininho, a gente ia lá pegar morango lá do pé. 

Vinte anos, é, ele tinha cinco anos. É isso. Parabéns, viu? Parabéns. Faz parte da vida da gente, 

né? As moções estão em discussão.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE):Oi? Ah, desculpa. O pessoal está 

esperto hoje, hein? Sérgio já falou. Alexandre.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui o 

padre Rogério, amigo de longa data, todo o pessoal da comunidade da Igreja Santa Rita. Um 

prazer enorme tê-los aqui. Parabéns, Índio, pela homenagem. Como? Chiaparine e Índio, né? 

Presidente e o Índio. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): E a Luci também, né? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: E a Luci que não está aqui, não pôde estar 

presente hoje. Enfim, também é um prazer muito grande receber aqui o ex-presidente dessa 

Casa, Wilson Luchini, com seu filho Rogério Luchini. Quando eu vejo pai e filho juntos aqui, nesse 

Plenário, me ataca um saudosismo. Eu queria ter meu pai vivo para a poder vir com ele aqui.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): E o Luchini foi presidente da Casa 

aqui, né? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Sim, com certeza.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns, viu? Tem foto ali. Você deve 

estar mais novo na foto lá que hoje, né, Luchini?  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Só um pouquinho, só, só um pouquinho. Mas 

enfim, sejam bem-vindos. É um prazer enorme.  

A minha moção de hoje, ela vai para a Loja Maçônica Acácia Indaiatubana. Queria pedir para os 

três irmãos da Acácia Indaiatubana ficar em pé, por favor. Para quem não sabe, nós temos dez 

lojas maçônicas aqui, na nossa cidade. E hoje a minha homenagem vai para Acácia Indaiatubana 

pelos dez anos de fundação que serão completados agora, na quarta-feira, dia dezessete de 
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abril. Fazendo um resumo para a quem não sabe o que é a Maçonaria. É uma fraternidade com 

valores morais e princípios éticos, onde se exalta as virtudes e se combate o vício. É uma 

fraternidade filosófica, educativa, filantrópica e beneficente. Essa loja, em específico, Acácia 

Indaiatubana, ela trabalha em conjunto com a Casa da Prece, que fica na Rua São Sebastião, 

na Vila Todos os Santos. A Casa da Prece, ela trabalha... ela é voltada ações para moradores 

de rua e pessoas em estado de vulnerabilidade social. Eu sempre venho exaltando aqui, a 

maçonaria, porque aqueles que não sabem exatamente o que o trabalho dela, então eu queria 

dizer que o trabalho beneficente que todas elas fazem aqui é de se tirar o chapéu; e o da Acácia 

Indaiatubana não é diferente. Dez anos já se passaram, mas foi dez anos de muito trabalho, e 

eu tenho certeza que muitos trabalhos ainda serão executados pela nossa querida Acácia 

Indaiatubana. Então transmita aqui o nosso parabéns a todos os irmãos da loja Acácia 

Indaiatubana e que venham os próximos dez, quinze, vinte, trinta, quarenta, cinquenta anos, 

como a Ordem e Progresso fez no ano passado. E a Ordem Progresso é a loja maçônica que 

abraça, que cuida da antiga Apae, a atual Somos do Bem. Só para vocês terem uma ideia. Então, 

parabéns pelos dez anos. Conte sempre com a gente aqui o que for possível. E um grande 

abraço a todos vocês e a todos os irmãos. Uma salva de palmas, por favor, gente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Luiz Alberto Pereira.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, público, que nos honra com sua presença. Quero aqui cumprimentar a todos os 

homenageados que, de uma maneira, cada um no seu campo, cada um nas suas atividades, 

contribuem para que Indaiatuba seja essa cidade que tanto nos orgulha e que tanto faz com que 

a gente acredite que realmente estamos no caminho certo. Quero aqui cumprimentar o Jair 

Leme, que lá está, que foi vereador nesta Casa. E quero cumprimentar aqui o Wilson Luchini, 

José Wilson Luchini, que eu tive a honra de votar para ser presidente dessa Casa. E tenho uma 

honra tão grande de ser seu amigo e de poder sempre te encontrar e trocarmos tantas e tantas 

boas ideias. O senhor é uma pessoa que me orgulha, e que é uma das gratidões que eu tenho 

a Deus é de ter podido e tê-lo como meu amigo.  

Mas a minha moção hoje, ela vai para o Ricardo Hiroshi, Ricardo Hiroshi Galo. Pouca gente 

conhece, pouca gente sabe quem é o Ricardo. Pois bem, o Ricardo é uma pessoa, é um 

voluntário que trabalha diariamente no voluntariado, ajudando pessoas. Por mês, ele entrega 

algumas dezenas de cestas básicas, e isso todos os meses. O Ricardo é uma pessoa que, entre 
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os anos de mil novecentos e oitenta e seis a mil novecentos e noventa e três, era um usuário, 

era um drogado, era um cidadão que se perdia pelas ruas, era um cidadão que não tinha uma 

concepção ética, um comportamento dentro da sociedade como as pessoas deveriam ter. E hoje, 

eu conversando com o Ricardo, disse a ele: Ricardo, o que é que fez você voltar e ser hoje um 

empresário? Ele que é um dos donos, juntamente com a família, ele tem aqui em Indaiatuba e 

tem Itu, da Miraifer, uma distribuidora de ferros. E eu disse a ele: O que é que te levou? Ele disse 

o seguinte a mim: “Eu fui internado várias vezes, Cebolinha, mas a única coisa que muda e que 

me mudou foi eu me encontrar com Deus. Foi eu entender que a Palavra de Deus era a Palavra 

que eu tinha que seguir”. Isso o Ricardo vem fazendo diariamente. O Ricardo também participa 

de uma festa que todo ano tem na Morada do Sol, o Dia da Criança Feliz, e lá está o Ricardo, 

ele, com a família dele, a esposa dele fazendo lanches, fazendo doces, distribuindo, 

frequentando, participando da atividade daquela comunidade. Isso não é agora, é de muitos 

anos; tem uma equipe e o Ricardo está sempre lá, junto dessa equipe. O Ricardo também é um 

dos principais ativadores, trabalhadores do projeto Atos Quatro, que tem hoje vinte e oito 

pessoas, vinte e oito pessoas em condição, em situação de vulnerabilidade, e ele, juntamente 

com uma parceria com a Prefeitura Municipal, a prefeitura ajuda eles a manterem dezoito vagas 

e hoje ele tem em torno de vinte e oito, porque as outras dez eles fazem através de trabalho, de 

rifa, de enfim, de um monte de coisa. Então Ricardo, você que é uma pessoa tão simples, uma 

pessoa que também dentro da sua igreja, que é a Renascer para Cristo, também realiza lá um 

trabalho com as crianças no futebol. Eu só tenho, em nome de Indaiatuba, de lhe agradecer, lhe 

agradecer por ser, primeiro, uma pessoa realmente devotada a fazer o bem, ser um homem 

simples, uma pessoa que poucas gente conhece. Porque você faz o bem e não quer que 

ninguém saiba só que você faz o bem. Tanto que para você aceitar o meu convite, você relutou 

algumas vezes. Mas é necessário, não por vaidade, mas é necessário para a que as pessoas 

saibam que todos têm condições de poder fazer alguma coisa. E você aqui está demonstrando, 

em todos esses tempos, a sua luta. Agora, recentemente, o Ricardo foi com a família para o 

Japão, e uma das preocupações dele... Sr. Presidente, só encerrando. É uma das preocupações 

do Ricardo quando fez essa viagem agora, para o Japão, era o seu retorno para que ele pudesse 

estar sempre a par e sempre continuar no trabalho lá no Atos Quatro. Meus parabéns, Ricardo. 

Deus lhe pague. Muito obrigado em nome de Indaiatuba.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. 

Parabenizar o padre Rogério, todos a sua equipe, ao Paulo Grilo, a Neuza, toda a equipe lá da... 
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por mais esse passo importante na Igreja Santa Rita Ali, né? O senhor é um padre trabalhador 

como o bispo gosta, né? E o senhor está de parabéns. Conte com a gente para as futuras 

modificações necessárias ali em torno da igreja, para a que a gente possa estar melhorando 

ainda mais ali, tá bom? Venha sempre a Igreja. Fica um abraço à nossa vereadora Luci, né, que 

participou ativamente desse projeto, Então fica aí um abraço para a Luci também, que precisou 

se afastar aqui da Câmara, mas está junto conosco. Parabenizar o Galo também, não é, Galo? 

Parabéns aí. Aí a gente tem uma amizade de longa data, faz um trabalho maravilhoso, sua família 

toda. E o Galo é chefe de cozinha, viu? Quem precisar de alguma coisa. E hoje é aniversário do 

Hélio, viu? O Hélio, depois da sessão, disse que vai dar um bolinho para a todo mundo, né, 

Hélio? Um guaraná, né? E o churrasco, o endereço do churrasco dá depois, né? Então tá bom. 

As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. E as moções de pesar são encaminhadas às famílias enlutadas. Estamos na Ordem 

do Dia. Com a palavra a Senhora Secretária.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ordem do dia.  

 

Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2024, Silene Carvalini, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Indaiatubana a Doutora Luciana Mori Gomes”. Votação única, dois terços, 

nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Votação é pelo tablet. Quem tiver 

dificuldade chama o pessoal da informática. O projeto está em discussão. O projeto está em 

votação. Falta o Adalto, Ana Maria, Cebolinha, Othniel e o Sérgio.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Falta só o Othniel. Pode fazer a 

votação oral, viu, Othniel?  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Nada como a caneta, Sr. Presidente, aquela caneta... 

tum.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a Senhora Secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 43/2024, Executivo Municipal, 

“Institui o Conselho Municipal de Defesa Civil (Comdec), e dá outras providências”. Segunda 

votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 45/2024, Wilson Índio da Doze, 

“Altera a Lei 6.035, de 25 de julho de 2012, que define critérios para a denominação e alterações 

da denominação de vias, logradouros e próprios municipais, e dá outras providências”. Segunda 

votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em segunda votação simples. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 47/2024, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivo da Lei nº 7.168, de 21 de agosto de 2019, que autoriza a criação do cursinho 

pré-vestibular gratuito, e dá outras providências”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado por unanimidade.  

Não temos ninguém inscrito na Palavra Livre. Declaro encerrada a 9ª Sessão Ordinária de quinze 

de abril de dois mil e vinte e quatro. Boa noite a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 16 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


